

Слава творцу Конституции Союза ССР—товарищу Сталину

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

ОДИННАДЦАТЬ ЛЮБИМЫХ
И ВСЕ, КАК НА ПОДБОР

О жизни поем, мы,
прекрасной
счастливой

(Отрывок из русской песни)
От края до края, по гор-
ным вершинам,
Где вольный орел совер-
шает полет,
О Сталине мудром, род-
ном и любимом
Прекрасную песню слы-
шает народ.
А мы эту песню поем
горделиво
И славим величие сталин-
ских лет,—
О жизни поем мы, прек-
расной, счастливой,
О радости наших вели-
ких побед.

Цветущая
Советская
Украина

(Перевод с украинского)
Все цветут сады — са-
дошки,
Льется песня над селом
Сталин, батько наш ро-
димый,
Мы тебе спасибо шлем!
И с тобой наш ясный
сокол,
Мы с дороги не свернем.
Мы в сердцах и на зна-
менах

Конституцию несем!
Мы ЖИЗНЬ СВОЮ
Улыбкою
встречаем

(Перевод с белорусского)
Горды мы долею своей бо-
гатой,
Горды мы славой родины
своей.
Вперед мы смотрим, словно
соколята,
Под ясною зарею наших
дней.
Мы каждый день улыбкою
встречаем,
Нам каждый день дары не-
сет земля,
И ярче солнца путь нам
освещает
Наш друг и вождь из Крас-
ного Кремля.

Богатый
Азербайджан

(Перевод с азербайджан-
ского)
Погляди: сады цветут, са-
довник — наш!
Погляди: свободен труд на-
веки наш!
Ныне хлопок — наш, мазут —
насени наш!
И могу ты и богат, Азер-
байджан!

Под ярким
солнцем Октября

(Перевод с грузинского)
И солнца смех ту веямю
греет,
Где не румянилась варя;
Страна, как сад цвету-
щий, вреет.
Под ярким солнцем Октя-
бря,
Все знают, — юноши и
старцы, —
Кто дал нам солнце труд
и честь.
Воды не выплют так ад
жарцы,
Чтоб Сталина не пре-
возвестить!

Декабрь
5
ВТОРНИК
1939 год.
№ 98 (1076).
Цена 8 коп.

сталинский ЖУРН

ОРГАН
Тайгинского
горкома ВКП(б)
и райисполкома
Новосибирской
области

ОДИННАДЦАТЬ
РЕСПУБЛИК,
ОДИННАДЦАТЬ СЕСТЕР

Край
преображеный

(Перевод с армянского)
Ты вырвал нас у сорвы раз-
яренной,
Из уст твоих мы истину
узнали.
Мой край цветет, твой преображеный,
И слушает тебя товарищ
Сталин!
Ты — пышный сад с душисты-
ми плодами.
Народы СССР друзьями стали,
Я, Есаян, тебя, воспел сти-
хами.
И буду воспевать, товарищ
Сталин!

И сердцем
и душой

(Из письма колхозников —
дружитов Туркмении това-
ришу Сталину)
Пышной ровой, полной
жизни

Расцветает край родной
За тебя, моя отчизна
Рад я сердцем и душой
Лучший друг и вождь наша
Сталин,
Мастер счастья и побед,
От туркменского народа
Мы несем тебе привет!

Звездою сияет
Узбекистан

(Перевод с узбекского)
В могучем созвездии ста-
линских стран
Звездою сияет Узбекистан
В полях наших сказочных
хлопок цветет.
Нас партия Сталина дви-
жет вперед
Довольство и счастье несет
нам закон,
Плынет над страною сереб-
ряный звон
И плещутся песни над зе-
ленью рощ,
Спасибо тебе наш учитель
и вождь!

Счастливые
народы

(Перевод с таджикского)
Пришли счастливые времена,
Дорога партией нам дана.
Сталин — наш вождь, и его
заботами
Расцветает наша страна
Мы помним о нем каждый
день и час.
Он нас от нужды и от ги-
бели спас.
Сталин трудом своим не-
устанным
Сделал счастливыми нас.

Степь зацвела

(Перевод с казахского)
— Новый закон гонцы при-
везли,
В нем — радость для всех
народов земли
В нем — слава побед величайших встает.
В нем сердце Стalinское
живет!
С ним будет могучий, как
арстан,
Союзной республикой наш
Казахстан.

Торжество и сила

(Перевод с киргизского)
Всех озарил нас свет
Партии большевиков
Да будет киргизский народ
Славен из рода в род!
Песни певцов-солохов
Молодых седых стариков.
Сталин нас воскресил,
Темный народ просперил,
Сплотил в колхозную рать
Разбросанных бедняков
Дал силу нам — торжест-
вовать

На олимпиаде певцов.



Всенародный праздник

Сегодня всенародный празд-
ник. Сегодня день Советской
Конституции.

Три года назад — 5 декабря
1936 года — Чрезвычайный VIII
Всесоюзный съезд советов ут-
вердилложенный товарищем
Сталиным проект новой Кон-
ституции СССР, самой демократ-
ической, подлинно народной
Конституции в мире.

Этот день вошел в историю,
как день великого торжества
социализма.

Новая Конституция СССР,
названная Сталинской, по име-
ни ее гениального творца, —
исторический итог решающих
побед социализма в нашей
стране.

В Советской стране ликви-
дированы все эксплуататорские
классы и уничтожена эксплуа-
тация человека человеком. Со-
циалистическая собственность
на орудия и средства произ-
водства утверждена, как незы-
блемая основа советского об-
щества. Социалистическая эко-
номика растет из года в год, она не знает кризисов и без-
работицы, нищеты и разоре-
ния, она дает советским гра-
жданам все возможности для
зажиточной и культурной
жизни.

Сталинская Конституция га-
рантирует всем гражданам СССР
право на труд, на отдых, на
образование, на материальное
обеспечение в случае болезни
или старости. В нашей стране
установлены самые свободные,
самые демократические выборы
в органы власти, начиная от
местных до высших. Сталинская
Конституция закрепила тот
всемирноисторический факт, что
СССР вступил в новую полосу
развития, в полосу завершения

строительства бесклассового со-
циалистического общества и по-
степенного перехода к комму-
нистическому обществу.

... То, о чем мечтали и про-
должают мечтать миллионы
честных людей в капиталистич-
еских странах, — уже осущест-
влено в СССР, — сказал това-
рищ Сталин.

И мы, советские люди, гор-
ды сознанием того, что наш
народ первый в мире проло-
жил путь к действительной
свободе и счастью трудового
человечества.

Имя великого Сталина — твор-
ца Советской Конституции —
вдохновляет трудящихся СССР
на новые трудовые подвиги во
славу и могущество социали-
стической родины.

«Мы крепки, как скалы,
Нас нельзя сломить,
Потому что Сталин
Научил нас жить!»
Так поется в одной украин-
ской народной песне, и слова
эти выражают чувства всего
советского общества.

С именем товарища Стали-
на, с возгласами «За великого
Сталина!», «За Стalinскую
Конституцию!» доблестные ча-
сти Красной Армии громили
японских самураев у озера
Хасан и на границах Монго-
льской Народной республики.
С этими же лозунгами, зажи-
гающими сердца, геройские
полки Красной Армии принес-
ли счастье от капитали-
стического рабства нашим бра-
тьям на Западной Украине и
Западной Белоруссии.

Стахановцы и ударники
промышленности, транспорта,
земледелия, рабочие, колхоз-
ники, наша интеллигенция оз-
наменовали этот год большин-

ми трудовыми победами. Пред-
стоящие выборы в местные
Советы трудящиеся встречают
новыми производственными до-
стижениями.

За первые десять месяцев
1939 года социалистическая
промышленность выросла на
14,4 процента, а это — выше
заданий третьего пятилетнего
плана. Значительны и дости-
жения сельского хозяйства.
Несмотря на некоторые небла-
гоприятные климатические ус-
ловия сбор зерновых в этом году
достиг 6,5 миллиарда пудов,
что на 11 процентов больше
прошлогоднего. Продукция хле-
бопродуктов увеличилась в этом
году на 5 процентов, льна —
на 16 процентов, сахарной
свеклы — на 26 процентов, кар-
тофеля — на 60 процентов про-
тив прошлого года.

Выросла и семья советских
народов почти на 13 миллио-
нов человек — наших братьев
из Западной Украины и Западной
Белоруссии, ныне полно-
правных граждан СССР, вмес-
тно с нами празднующих сего-
дня день Стalinской Консти-
туции.

Укрепился международный
вес СССР. Без нашего государ-
ства теперь уже никто в ми-
ре не может решать серьезные
вопросы международной жизни.
Как никогда, силен Советский
Союз, оплот мира, маяк свобо-
ды и счастья, на который об-
ращены взоры трудящегося
человечества всего земного
шара.

Солнце Стalinской Конститу-
ции сияет пока на одной ше-
стой части света. Мы, люди
Советской страны, руководимые
великой партией Ленина —
Сталина, уверены, что комму-
низм победит во всем мире!

Резолюция первого корпуса Народной армии Финляндии

Мы солдаты и командиры первого финляндского корпуса Народной финляндской армии, заслушав и обсудив на собрании декларацию нового Народного правительства Финляндской Демократической Республики, образованного во главе с Куусиненом и по воле финляндского народа, горячо приветствуем наше Народное правительство и одобляем все намеченные в декларации мероприятия.

Мы клянемся отдать все свои силы и если потребуется и свою жизнь за обеспечение свободы и подлинной независимости финского народа защищая осуществление намеченных Народным правительством мероприятий, мы не хотим преступной войны против Советского Союза и до конца разгромим остатки господствовавшей в Финляндии и свергнутой ныне власти бандитской шайки Каяндеров и им подобных, вроде правительства Таннеров, которые всегда продавали и продают интересы финского народа иностранным империалистам и в угоду им, повлекшим финский народ в преступную войну против СССР.

Мы горячо приветствуем воссоединение финского и карельского народа и шлем горячий привет Советскому Союзу — истинному другу финского народа.

Да здравствует свободная и независимая Финляндская Демократическая Республика!

Да здравствует народное правительство Финляндии во главе с Куусиненом!

По поручению бойцов и командиров первого корпуса Народной армии — Якконен, Тойвайнен, Таску Сеппенен, Карху, Рехконен, Котсалайнен.

Оперативная сводка Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 3 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении продолжается преследование отходящих финских войск.

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска, прокладывая колонные пути по незамерзшим болотам, вследствие слабо развитой сети дорог, продвинулись на 40-45 километров от госграницы.

На Карельском перешейке наши войска продвинулись на 30-40 километров от границы, заняли ст. Мустамяки и подошли к станции Ино.

Наш балтийский Военно-Морской Флот в результате успешных боев занял острова в Финском заливе: Суусари (Гогланд), Сейссаари, Лавансаари. Тюттерсаари (Малый и Большой) —

Ввиду плохой погоды военных действий авиации не было.

В Западной Белоруссии.



— А мы с тобой ровесники, внука: ведь и ты и я увидели свет этой осенью!
Рисунок В. Баркова по теме Ю. Левченко. Фото-Клипсе ТАСС

Многостаночники паровозного депо

День Сталинской Конституции многостаночники паровозного депо встречают новыми производственными успехами.

Токарь стахановец тов. Шаглыгин, работая на трех станках, 4 декабря выполнил замену 4 с половиной нормы. Токари тов. Васильев и Носенкова, работая на двух станках дали по 2 с половиной нормы каждый. Токарь тов. Пажарский, работая на трех станках выполнил 3 с половиной нормы. Строгальщик тов. Иванов дал на двух станках 272 процента к дневной норме, тов. Кучевский дал 241 процент, тов. Данилов — 260 процентов.

Хорошие показатели имеют слесари т. т. Порохов, Лепиков, фрезеровщик тов. Писенко. Они в этот день выполнили больше двух норм каждый.

А. Шокуров.

Больше двух сот рабочих, командинров, инженерно-технических работников и служащих станции Тайга собрались на митинг, чтобы послушать речь главы Советского правительства и последние известия о событиях в Финляндии. С огромным вниманием присутствующие на митинге прислушивались к каждому слову. Речь неоднократно прерывалась дружными аплодисментами.

Затем выступает составитель тов. Швецов:

— Финляндская военщина — говорит он — затеяла провокацию, которая ее же погубила. Пусть знают все враги советской власти, что им не остановить победного шествия советского народа к коммунизму.

Тов. Швецов призвал к ликвидации вылазки финляндской военщины производственным подъемом и достойной встречей дня выборов в местные Советы депутатов труда.

В единогласно принятой резолюции коллектив станции Тайга одобряет решительные меры советского правительства и заявляет, что приложит все силы к тому, чтобы станция работала четко, без браков — по стахановски.

Будем неустанно повышать производительность труда

3 декабря в комсомольском цехе паровозного депо Тайга состоялся митинг посвященный последним событиям на советско-финляндской границе. Сюда пришли рабочие, командиры, служащие, всего более 300 человек.

Заместитель председателя месткома паровозников тов. Назаров зачитал речь тов. Молотова по радио произнесенную им 29 ноября 1939 года и выдержки из обращения ЦК компартии Финляндии к финляндскому трудовому народу. С огромным вниманием выслушал коллектив депо эти исторические документы.

Один за другим слово берут мастер депо т. Назаров Григорий, слесари стахановцы т. т. Скопин, Королев и другие. — В ответ на провокацию финляндской военщины — говорят тов. Королев я обязуюсь в своей работе недопускать повторных ремонтов и производственное задание выполнить ниже 300 процентов.

Все выступающие выражают твердую уверенность в том, что наша доблестная Красная Армия даст финляндским правительствам и его безрассудной военщине убедительный урок.

В резолюции единогласно принятой на митинге паровозники заявили:

— Мы единодушно поддерживаем внешнюю политику нашего правительства и на наглую провокацию оголтелых военных разбойников отвечаем еще большим сплочением своих рядов вокруг партии Ленина — Сталина. Вместе со всем советским народом будем честно трудиться неуклонно повышая производительность труда.

Стахановцы леса

В светлом и чисто убранном помещении общежития тепло и уютно. После стахановской работы все лесорубы, возчики и грузчики собрались у доски показателей. Каждому хотелось скорее узнать результаты социалистического соревнования за день.

— Стахановское звено — объявляет приемщик т. Чудаев, — за день заготовило 30 кубометров леса или 200 процентов к норме.

— Вот хорошо. Это я понимаю — говорил глядя на доску показателей, бригадир погрузочной бригады т. Армазанов. Его бригада на погрузке тракторных саней добилась блестящих показателей в работе. Сегодня бригада т. Армазанова дала производительность труда на 185 процентов. Завтра она обязалась дать еще больше.

До поздней ночи звеньевод стахановского звена тов. Чубис Василий Иванович вел беседу с членами своего звена. Он долго рассказывал им о стахановской школе лесорубов в Архангельской области, где

впервые знатный лесоруб страны тов. Гузинко дал первые рекорды на заготовке леса. Тогда зародились первые стахановские рекорды лесорубов, недавно был послан тов. Чубис.

Много ему дала стахановская школа, многому научила. Опыт работы передовых стахановцев Архангельской области он целиком внедрил в свою работу.

Первые дни, после школы давали блестящие результаты. В беседе он подробно рассказывал лесорубам о своей работе. Не забыл он рассказать о том, что за летний сезон он один по Мазаловскому участку выработал за месяц 1700 рублей.

Василий Чубис вышел на улицу, когда все лесорубы разошлись по своим койкам. Ночь была темная. Дул холодный ветер. На землю валился хлопьями снег, наряжая пихты в белый зимний убор. Никогда Василий не любил так тайгу, никогда не был к ней так близок, как сейчас.

Где-то далеко в лесу послышался рокот мотора трактора,

который вез только что нагруженные комплекты саней. Вместе с рокотом трактора сквозь густой темный лес доносилась любимая песня трактористов. «Ой вы кони, вы кони стальные.

Боевые друзья трактора»...

Вернувшись Василий еще раз тщательно и любовно осмотрел лесорубочный инструмент и убедившись в его исправности, лег отдыхать, чтобы завтра с новыми силами показать новые образцы стахановской работы.

* * *

Первыми в общежитии поднялись поварихи. Они готовили сытный и вкусный завтрак для лесорубов и когда стрелка часов показала 7, в столовой показался первый Василий Чубис и в след за ним один за другим шли все лесорубы.

Плотно позавтракав, бодрыми и веселыми отправились они в лесосеку. Навалившись за ночь снег приятно поскрипывал под ногами. Кто то из них начал знакомую песню, все подхватили и снова ожила тайга. Она все больше и больше наполнялась смехом, говором, песнями, шумом и треском валившихся деревьев.

Достойно встретим день выборов

Разворачивая социалистическое соревнование колхозники колхоза «8-й съезд советов», Зырянского сельсовета добились хороших показателей.

Строительная бригада [бригадир тов. Баранов В. И.] заканчивает досрочно строительство конного двора.

Звено по обработке льна [звеньевод т. Баранов И.] обработало технические культуры. Колхоз сдал 4 центнера льна-волокна государству.

Колхозники взяли на себя обязательство встретить 24 декабря — день выборов в местные Советы депутатов труда — новыми производственными победами.

Преколхоза Устюжанцев, И. о. редактора А. Стариков.

Яшкинская промартель «Красный кустарь» во всех отделениях прививает все возможную обувь с товарами артели. Рабочие, колхозники несут свое время в ремонт обуви, чтобы весной не было большой очередности. Слатчики кожсырья ремонта обуви производится внеочереди.

Провление